

## احزاب باعث افزایش سرمایه اجتماعی کشور می‌شوند

معاون سیاسی وزیر کشور، احزاب را یک حلقه عمیق و قابل‌اعتماد بین حاکمیت و مردم عنوان کرد و گفت: احزاب می‌توانند باعث افزایش سرمایه اجتماعی کشور شوند.

به گزارش ابرنا، علی زینی‌وند در پایان نشست با دبیران کل احزاب معتدل و مستقل در جمع خبرنگاران گفت: در این نشست مسائلی نظیر قوانین مربوط به فعالیت احزاب، تجمعات و جرم سیاسی مطرح شد که خیلی از آن‌ها مسائل به حقی بود و نمایندگان احزاب خواهان این بودند که زمینه فعالیت حزبی در کشور تسهیل شود. ما هم از این موضوع استقبال می‌کنیم. او با بیان اینکه احزاب یک حلقه عمیق و قابل‌اعتماد بین حاکمیت و مردم‌اند، تصریح کرد: احزاب می‌توانند باعث افزایش سرمایه اجتماعی کشور شوند و از درودست‌ترین نقاط کشور مطالبات مردم را به سطح یک حاکمیت منتقل کنند. معاون سیاسی وزیر کشور در خصوص تقویت نقش احزاب، اظهار کرد: هیچ‌کس از مسئولان منکر اهمیت فعالیت احزاب نیستند و قانون اساسی ما هم کاملاً این زمینه را برای فعالیت احزاب فراهم کرده است. در سیاست‌های کلی انتخابات هم که مقام معظم رهبری ایراد فرمودند به تقویت نقش احزاب توجه شده است. یکی از اتفاقاتی که باید در این زمینه بیفتد این است که در گفت‌مان و فرهنگ عمومی مردم بحث حزب و فرهنگ حزبی را تقویت کنیم. زینی‌وند با بیان اینکه به لحاظ تاریخی برخی از حکومت‌های استبدادی که در ایران هم در دوره‌هایی در قبال از انقلاب حاکم بودند، برای اینکه مزاحمی نداشته باشند عمداً بحث فعالیت حزبی و سیاسی را منکوب کردند، تصریح کرد: جمهوری اسلامی از همان ابتدا به موضوع احزاب توجه داشته است. اما باید توجه داشته باشیم که با توصیه و پخشمانه و حتی قانون غیرموثر نقش احزاب تقویت نمی‌شود. او اضافه کرد: ما باید قوانین را به‌گونه‌ای بازبینی کنیم که نقش موثر احزاب در اداره کشور دیده شود. مثلاً در کنار تعریف سازوکارهایی برای حمایت مالی از احزاب، کاری نکنیم که فعالیت در احزاب هزینه‌زا باشد. معاون سیاسی وزیر کشور در پاسخ به سؤالی مبنی بر معیار تقسیم‌بندی احزاب به اصول‌گرا و اصلاح‌طلب و مستقل و اینکه در صورت سرخوردگی مردم از این دو جریان آیا احزاب مستقل این قدرت و توانایی را دارند که مردم به سمت خودشان هدایت کنند؟ اظهار کرد: برای ما به‌عنوان دولت، گرایش احزاب اصلاً موضوعیتی ندارد. تقسیم‌بندی اصلاح‌طلب و اصول‌گرا و مستقل چیزی است که خود احزاب به این نتیجه رسیده‌اند و ما هیچ خط‌کشی نداریم. این تقسیم‌بندی‌ها بالاخره در یک بستر تاریخی شکل گرفت، در یک مقطعی چپ و راست بود، در مقطع دیگری تقسیم‌بندی دیگری صورت گرفت. زینی وند افزود: به نظر من امروز برای مردم گرایش احزاب مهم نیست، احزاب برنامه‌ای ارائه می‌دهند یا در طول بستر تاریخی حدود چهار دهه جمهوری اسلامی دولتی شاخص‌های اقتصادی‌اش موفق بوده، به لحاظ فرهنگی و اجتماعی ممکن است آن دولت خودش را اصلاح‌طلب یا اصول‌گرا بنامد، اما مردم اصلاً با آن اسم کاری ندارند، مردم با آن پیشینه تاریخی کار دارند. او گفت: احزاب مستقل هم بر اساس تفاوت‌هایی که با دو جریان رسمی اصلاح‌طلب و اصول‌گرا دارند، یا مثلاً برای جذب افکار عمومی می‌گویند ایده‌هایشان مابین این دو جریان اصلی است، باید از خودشان پرسید که چرا اسمشان را مستقل گذاشته‌اند. از نظر ما همه آمه‌هایی که پای‌کار کشور هستند، حزب قانونی تشکیل داده‌اند و آدم‌های ابرومند، بزرگ و قابل‌تکریمی‌اند.

## تأکید عارف بر اولویت مسکن گروه‌های آسیب‌پذیر

معاون اول رئیس‌جمهور گفت: تکمیل واحدهای نیمه‌تمام مسکن مهر حق قانونی مردم است که طی سال‌های گذشته به دلیل انجام نشدن تعهدات دولت و تأمین منابع مالی بر زمین‌مانده است که باید هرچه سریع‌تر اجرا و تکمیل شود.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری، محمدرضا عارف در جلسه شورای‌عالی راهبری برنامه هفتم توسعه پس از ارائه گزارش موضوعات فصل توسعه مسکن در برنامه هفتم توسعه، با اشاره به هماهنگی بین سازمان برنامه‌بودجه و وزارت راه و شهرسازی در تحقق اهداف ساخت مسکن در این برنامه اظهار کرد: باتوجه‌به تأکیدات رئیس‌جمهور در شورای‌عالی مسکن درباره ساخت مسکن روستایی، همچنین گروه‌های آسیب‌پذیر و محروم باید هرچه سریع‌تر برنامه‌های وزارت راه و شهرسازی برای ساخت یا تکمیل این واحدها ارائه شود. او با تأکید بر ضرورت ساخت و تکمیل واحدهای نیمه‌تمام مسکن مهر و طرح نهضت ملی مسکن افزود: تجربه چندین دهه گذشته در مسکن‌سازی انبوه نشان داده که بخش خصوصی در این زمینه بسیار موفق است و دولت با همکاری فعالان ساخت مسکن و تأمین منابع مالی، واحدهای نیمه‌تمام یا ساخته‌نشده واحدهای مسکونی طرح‌های مسکن مهر و نهضت ملی مسکن را به مردم واگذار می‌کند. معاون اول رئیس‌جمهور خاطر‌نشان کرد: تکمیل واحدهای نیمه‌تمام مسکن مهر حق قانونی مردم است که طی سال‌های گذشته به دلیل انجام نشدن تعهدات دولت و تأمین منابع مالی بر زمین‌مانده است که باید هرچه سریع‌تر اجرا و تکمیل شود.

سه شنبه ۱۸ دی ۱۴۰۳ ■ سال بیست و یکم ■ شماره ۵۸۳

## رویداد

# رویکرد دولت چهاردهم اعطای اختیارات لازم به استانداران است



به مسائل اجتماعی و گام‌های برداشته شده برای ساماندھی اقدامات و ایجاد هماهنگی میان دستگاه‌های دخیل در حوزه آسیب‌های اجتماعی ذیل شورای اجتماعی کشور پرداخت که رئیس‌جمهور دراین‌رابطه گفت:برای‌آنکه عملکرد دستگاه‌های متولی آسیب‌های اجتماعی به بالاترین سطح اثربخشی برسد، باید ابتدا نظرات آنها درباره مسائل حوزه مسئولیتشان را جمع‌آوری کنید و پس از کارشناسی از سوی کارشناسان و صاحب‌نظران در نشست‌هایی با مسئولان این دستگاه‌ها این نظرات را جمع‌بندی و در نهایت برای تصویب به جلسه شورای

## تدوین برش نقشه مهندسی فرهنگی بر مبنای نیاز نسل جدید



این نقشه راه اصلاح و بر اساس اولویت‌های فرهنگی تدوین شود. او با بیان اینکه دستگاه‌های اجرایی بر حسب مأموریت‌های خود باید عمل و جایگاه دستگاه عمومی‌غیردولتی را نیز لحاظ کنند، اضافه کرد: راهکارهای برنامه‌ریزی نیز باید با اولویت نقش مردم جامعه و دنظرگرفتن حلقه‌های میانی جامعه باشد. جمالی‌نژاد تأکید کرد: طبق بررسی‌های صورت‌گرفته بسیاری از مصوبات شورای فرهنگی برش استانی تا کنون اجرا نشده است و این مسئله ترک فعل از سوی مدیریت استان پیگیری خواهد شد. جمالی‌نژاد افزود: از سوی دیگر تحقیق‌نیافتن مصوبات شورای فرهنگی قابل‌پیگیری است و باید برای اجرای آن زمان گذاشته شود و دستگاه‌های نظارت و بازرسی نیز با قاطعیت باید ورود و نیز جلوی اقدامات موازی دستگاه‌های اجرایی گرفته شود. او با اشاره به اینکه پیش‌ازاین در اصفهان رصدخانه فرهنگی برای پایش وضع موجود فعال بود، اضافه کرد: وضعیت رصدخانه فرهنگی نیز باید مشخص شود. استاندار اصفهان با تأکید به اینکه

اصفهان اعتبارات فرهنگی قابل‌توجهی در استان ندارد، گفت: ما انتظار داریم در اسناد بالادستی فرهنگی این استان به طور ویژه دیده شود.

**۴ تعدد مراکز تصمیم‌گیری در امور فرهنگی باید در رأس حکمرانی بر طرف شود**

معاون سیاسی و اجتماعی استاندار اصفهان گفت: یکی از مشکلاتی بخش فرهنگی تعدد مراکز تصمیم‌گیری در امور فرهنگی است که باید توسط حکمرانی برطرف شود؛ زیرا این امر موجب هدررفت منابع و انرژی و نیز موازی‌کاری می‌شود. ایوب درویشی با اشاره به اینکه باید همه‌ی‌مانه به موضوعات نقشه مهندسی فرهنگی استان پرداخته شود، افزود: از مهم‌ترین مشکلات جامعه وضعیت معیشتی و اقتصادی مردم است که گریزی از آن نیست و طبعاً این گرفتاری‌های معیشتی تأثیر خود را بر حوزه‌های دیگر اجتماعی و آسیب‌های اجتماعی و فرهنگ می‌گذارد. معاون سیاسی و اجتماعی استاندار اصفهان تصریح کرد: به‌عنوان‌مثال فرهنگ کار در جامعه دچار اخلال شده

## نقشه راه‌حل ناترازی انرژی تصویب شد



ناترازی انرژی نیست، بلکه ناترازی مدیریتی است. تا زمانی که این ناترازی مدیریتی حل نشود، امکان ندارد بتوانیم ناترازی انرژی را رفع کنیم. امروز انرژی بزرگ‌ترین و مهم‌ترین پیشران توسعه کشور است. اگر بخواهیم در این شرایط از یک پیشران برای توسعه استفاده کنیم که ما را در کمترین زمان ممکن به رشد مطلوب برساند، بدون شک انرژی این نقش را ایفا می‌کند. او ادامه داد: این فرصت ماست، اما به چالش شما تبدیل شده، نه مدیریت ما. خواهش می‌کنم به این موضوع توجه کنید. اگر چنین نگاهی داشته باشیم، راهکارها را می‌توانیم سریع‌تر پیدا کرده و اجرا کنیم. حتماً آقای وزیر درست می‌گویند؛ فشار این چندماهه باعث شد دو وزیر محترم به هم نزدیک شوند، زیرا

تلفن ارتباط خوانندگان: ۳۰۶۲۹۳۷۵۰

www.esfahanemrooz.ir
info@esfahanemrooz.ir

### سرمقاله

## تشکل‌های مردمی؛ بازوهای برای بال دادن یا پر چیدن

**ادامه از صفحه یک:**خبره کودکان کار که در اصفهان چند تا داشتم نیز به‌سختی در برابر این تغییرات مقاومت کردند و سرپا ماندند و درنهایت دستور شهردار بود که آن‌ها در محلی که نیاز داشتند باقی نگه‌داشت. این‌ها تنها دو مثال ساده هستند و تعداد سمن‌ها و تشکل‌های مردمی اصفهان که پای‌کار آمدند اما رنجیده‌خاطر بازگشتند کم نیست. اصفهان دارای پتانسیل بالایی در امر خیر و حمایت‌های مردمی بوده و هست اما هر جا صحبت از دخالت رسمی و دولتی به میان آمد کار خراب شد. اکنون معاون استاندار اصفهان صحبت از این دارد که در مسیر کاهش آسیب‌های اجتماعی تشکل‌های مردم‌نهاد و خیره‌ها بازوی قدرتمندی محسوب می‌شود.اما باید دید در این راستا قرار است به این بازوها پروبال بیشتر داده یا مانند تجربه‌های تلخ گذشته آنها را از ریشه زد؟

### خبر

## استیضاح وزیر نفت در مجلس متوقف شد

عضو هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی از توقف طرح استیضاح وزیر نفت در مجلس خبر داد. احمد ناری در گفتگو با مهر، از توقف طرح استیضاح وزیر نفت در مجلس شورای اسلامی خبر داد. او بیان کرد: البته طرح استیضاح وزیر نفت صرفاً در سامانه مجلس ثبت و به هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی ارسال نشده بود. عضو هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی توضیح داد: در واقع، نمایندگان متقاضی استیضاح وزیر نفت، طرح استیضاح وی را متوقف کردند و مقرر شد که مشکلات و مباحث موردنظر نمایندگان با برگزاری جلسات کارشناسی، مورد بررسی قرار گیرد و حل‌وفصل شود. او در ادامه، گفت: طرح استیضاح عبدالناصر همتی، وزیر امور اقتصادی و دارایی روز گذشته به هیئت‌رئیس مجلس ارسال شد. در هیئت‌رئیس مجلس بحث خواهد شد که این موضوع به چه صورت دنبال شود. عضو هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی درباره طرح استیضاح وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، اظهار کرد: طرح استیضاح احمد می‌دری در سامانه مجلس ثبت شده، اما هنوز به هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی ارسال نشده است.

## ضرورت تأمین اعتبار طرح‌های آبخیزداری اصفهان

مدیرکل مدیریت بحران استان اصفهان تصریح کرد: اعتبار موردنیاز در مرحله اول برای اجرای بخشی از طرح‌های اولویت‌دار آبخیزداری ۱۰۰۰ میلیارد تومان است و تأمین اعتبار توسط سازمان برنامه‌بودجه و سازمان منابع طبیعی ضروری است.

به گزارش تسنیم، منصور شیشه‌فروش با بیان اینکه تاکنون در ۴ میلیون و ۷۰۰ هزار هکتار از اراضی مستعد و خطرپذیر استان مطالعات تفصیلی آبخیزداری انجام و در ۳ میلیون و ۷۰۰ هزار هکتار طرح‌های آبخیزداری و پخش سیلاب اجرا شده است، اظهار کرد: تخصیص اعتبارات ملی برای تکمیل مطالعات در ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار هکتار از اراضی اولویت‌دار و اجرای طرح‌های مطالعه شده در یک میلیون هکتار از اراضی سیل‌خیز مطالعه شده ضروری است، او بیان کرد: باتوجه‌به تأثیرات اجرای طرح‌های آبخیزداری آن‌بهد، تقذیه سفرهای آب زیرزمینی، حفاظت آب‌و‌خاک و جلوگیری از فرسایش خاک یکی از اولویت‌های مطالعه شده در پیشگیری از سیل و کنترل کانون‌های گردوغبار و پیشگیری از تشدید اثرات فرورنشست زمین اجرای طرح‌های آبخیزداری است. مدیرکل مدیریت بحران استان اصفهان تصریح کرد: اعتبار موردنیاز در مرحله اول برای اجرای بخشی از طرح‌های اولویت‌دار ۱۰۰۰ میلیارد تومان است طبیعی ضروری است. در این جلسه مقرر شد با استفاده از ظرفیت‌های بخش خصوصی و مطابق با ضوابط و دستورالعمل‌ها در مناطق سیل‌خیز از جمله دو حوضه ابریز در محدوده مهاباد و شمال شهرضا مطالعات و اجرای طرح‌های آبخیزداری با نظارت اداره کل منابع طبیعی اجرا شود. او عنوان کرد: همچنین باتوجه‌به مسئولیت شرکت آب منطقه‌ای اصفهان، ساماندھی و لایروبی رودخانه‌ها مقرر شد اقدامات لازم در تکمیل مطالعات مرحله دوم ساماندھی رودخانه‌های لایروبی و اجرای طرح‌های ساماندھی در بازه‌های خطرپذیر مطالعه شده در استان اجرا و پیگیری لازم در تأمین منابع اعتباری موردنیاز از وزارت نیرو به عمل آید. همچنین در جهت شناسایی و آزادسازی تصرفات صورت‌گرفته در حریم رودخانه‌ها با افزایش تیم‌های گشت و نظارت برنامه‌ریزی شود. شیشه‌فروش اظهار کرد: در این جلسه و باتوجه‌به پیش‌بینی وقوع مخاطرات جوی ناشی از بارش‌های رگباری و سیلاب‌های محلی و به‌منظور پیشگیری از بروز خسارات بر ضرورت اقدام شهرداری‌ها، ادارات راهداری راه و شهرسازی، ایجاد کشاوزی، شرکت شهرک‌های صنعتی، بنیادمسکن در اصلاح پل‌های فاقد توان آب‌گذری در محروهای جادای و شهرها، تخلیه رسوب و نخاله از دهانه پل‌ها و مسیرها، رعایت حدود حریم و بستر رودخانه‌ها و مسیرها و آزادسازی تصرفات و تکمیل و اجرای طرح‌های جمع‌آوری و تکمیل آب‌های سطحی در شهرها توسط شهرداری‌ها تأکید شد. مدیرکل مدیریت بحران استان اصفهان بیان کرد: در سال جاری با اعتباری بالغ بر ۲۵۰ میلیارد تومان عملیات دیواره سازی و ساماندھی ۷ کیلومتر از مسیر رودخانه‌های برخطر، لایروبی ۵۰ کیلومتر رودخانه و انجام مطالعات مرحله اول و دوم ساماندھی در ۴۱۰ کیلومتر از رودخانه‌ها و آزادسازی ۲۰ هکتار از اراضی داخل حریم و بستر رودخانه‌ها توسط شرکت آب منطقه‌ای در حال اجرا و تکمیل است.